
 

 

 

 

ATA N° 20/2017 - SESSÃO ORDINÁRIA 
 

No dia 04 de outubro de 2017, nas dependências da Câmara Municipal de 
Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida e secretariada 
respectivamente por Joel André Kleinschmitt e Marco Dahmer. Presente ainda, Lídio 
José Spohr, José Roberto Rosa dos Santos, José da Silva, Sônia Nadir Rambo, 
Nicolau Selvino Rambo, Rui Birnfeld e Leandro Augusto Hilgert. O presidente Joel 
André Kleinschmtt, da por aberta a sessão, após segue com a apreciação a matéria 
do expediente: O secretário Marco faz a leitura da ata n°19/2017 que, depois de lida 
e discutida, o Presidente coloca em votação e é aprovada. Em continuação o 
secretário Marco informa as correspondências recebidas e que se encontram 
arquivado. Na ORDEM do DIA: Temos projetos oriundos do Poder Executivo. O 
PROJETO DE LEI 1312/2017 “Autoriza o Executivo Municipal a conceder subsidio a 
produtores rurais para construções novas de aves, suínos, gado leiteiro, gado de 
corte, estufas e investimentos na aquisição d equipamentos para as unidades 
mecanizadas e automatizadas de compostagem – UMACS e, ou novas tecnologias 
para tratamento de desejetos suínos e da outras providencias”. O PROJETO DE LEI 
1313/2017 “Cria o programa de incentivo aos produtores rurais do Município de 
Harmonia e dá outras providencias.”  Depois discutidos pelos vereadores os projetos 
de lei 1312 e 1313/2017 o presidente coloca em votação e é aprovado por 
unanimidade. Ainda na ordem do dia foi apresentado em audiência publica o 
relatório MGS da saúde do 2º quadrimestre de 2017. O relatório do SARGSUS do 2º 
quadrimestre de 2017 para apreciação e votação, depois de discutidos e explicado o 
presidente colocou em votação e foi aprovado por unanimidade. O GRANDE 
EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não temos Escritos. Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
O vereador Rui Birnfeld saudou a todos os presentes no dia 27 de setembro ocorreu 
à audiência publica do 2º quadrimestre de 2017onde aparece os valores e 
porcentagem gastas por secretaria na educação deve atingir 25% mas foi gasto 
24,73%, na saúde 15% ficou em 14,52%, mas quem está de parabéns é o legislativo 
onde pode gastar ate 6% e é uma das câmaras que menos gasta no Vale do Cai 
1,40%. Na oportunidade agradeço ao secretário de obras pelo refugio feito na 
entrada para o pesque pague do batata, onde uma vez já havia solicitado. Aqui 
houve um intenso debate entre os vereadores foi citado novamente a faixa de 
pedestre próximo ao boteco do vale que ainda não foi feita.  O vereador Nicolau 
Selvino Rambo saudou aos presentes está votação do sul é meu país é muito 
importante vamos convidar e vamos ir votar. E sobre o resultado da festa foi um 
resultado bom não deu prejuízo pelo que esta o demonstrativo, mas a minha 
sugestão já que está lá tudo montado porque não fazer em dois fins de semana. O 
Vereador Leandro Augusto Hilgert saudou aos presentes gostaria de deixar 
registrado em ata sou a favor destes dois projetos que subsidio a agricultura acho de 
extrema importância o incentivo a agricultura esses projetos distribuem de uma 
melhor forma recursos para os agricultores e aqui o retorno é de 68% mas ainda 
sugiro que se abra um leque para a agricultura familiar sendo assim um incentivo 
para se permanecer no campo e nas escolas as crianças teriam uma alimentação 
saudável e adequada, e os agricultores teriam um rendimento e dinheiro, e eu me 
integro a agricultura familiar e levo o nome do município pra vários lugares então 
gostaria de ver como fizeram na feira através agricultura se estendesse pra as 
agroindústrias.  A prestação de contas da festa esta com valor negativo se aquele 
150 mil da prefeitura é doação repassado para a ACIS não retornou a prefeitura deu 
110 mil de prejuízo, o vereador Joel coloca que o Fabiano está à disposição para  



 
 
 
 
 
 
 
 
sanar as duvidas, e na próxima sessão também me informarei melhor e trago 
respostas.   A vereadora Sônia Nadir Rambo saudou aos presentes seja bem vindo 
Leandro, agradeço a presença de todos aos representantes do o Sul é meu país e 
demais presentes, acho importante esse movimento observo que quanto maior é 
mais difícil administrar. O lucro da festa pelos 80 anos da Escola Jacob Hoff foi de 
R$ 14.911,74 foi um lucro bom pra uma festa onde reuniu famílias. Estive em 
reunião com o secretario o Fabiano com o Prefeito Lico onde falamos sobre o Plano 
do estagio do Magistério que está sendo necessário mudanças será encaminhado 
um projeto com as mudanças e conto com o apoio de todos. Gostaria de saber se é 
verdadeira a noticia da vinda desses brigadianos para atuar definitivamente até o 
final de ano para Harmonia. O vereador José Roberto ressalta que foi uma 
promessa do secretário Schimmer e que acredita que ele vá cumprir, pois foram 
palavras ditas por ele.  O vereador Marco Damher saudou aos presentes parabenizo 
o Leandro pela chegada da filha agradeço a presença dos representantes do é o 
Sul, do secretario da agricultura Leo. Presidente retomou a palavra agradeceu a 
todos e encerrou a Sessão às 19h40min. Convoco os Senhores Vereadores para 
Sessão Ordinária dia 18 de outubro de 2017, ás 19h, na sede da Câmara de 
Vereadores.  
 

 

 

 

 

 

Joel André Kleinschmitt                            Marco Dahmer 

Presidente                                                    Secretário 


